
１年経って 

桶はちょっと大きく 

強くなったかも！？ 
 

みんなで作ってきた板や底 
箍（たが）の「いま」を紹介します！ 

どこまで進んだ？桶作り！ 
～第７期吹田健やか年輪プラン中間報告～ 



第７期年輪プランの基本的な考え方（おさらい） 

住み慣れた地域で自分らしく健やかに 
 安心・安全に暮らせるまち～ずっと吹田で、ずっと元気に～ 

将来像 
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第７期年輪プランの中間評価を行いました 

※2018年11月に9月までの取組を振り返りました 

順調に進んでいる Ａ 
（プロセス評価を含む） 

68％ 

やや目標値を下回っている Ｂ 
（プロセス評価を含む） 

22％ 

改善が必要又は 
今後取り組む必要がある Ｃ 10％ 



順調に進んでいる Ａ 吹田の強み！チカラ！ 
（プロセス評価を含む） 

基本目標１ 生きがいづくりと健やかな暮らしの充実 

基本目標４ 自立した暮らしの実現に向けた支援の充実 

★地域づくりに参加していただくため… 
 「地域元気アップ講座 
   ～アクティブシニアを目指そう～」 
  を開催 
 吹田の強みを活かした 
 「ちょっと困った…」と 
 「ちょっと手伝うよ」をマッチングする 
 「助け愛隊ボランティア」立ち上げ 

市内には200か所を超える 

集いの場が！（一覧も公開中） 

その他にも… 



順調に進んでいる Ａ 吹田の強み！チカラ！ 
（プロセス評価を含む） 

基本目標２ 相談支援体制の充実 

★地域包括支援センターの機能強化 
 ・評価を実施（2016年度分） 
  →全地域包括支援センターが評価基準をすべて満たす 
  →2017年度分の評価も実施 
 
★地域包括支援センター職員のスキルアップ 
 フレイル、精神疾患、多重債務、医療介護連携をテーマ  
 に研修 
 
★地域包括支援センターの周知を強化 

2019年４月から 

 更に３か所の地域包括支援センターを委託 



順調に進んでいる Ａ 吹田の強み！チカラ！ 
（プロセス評価を含む） 

基本目標３ 介護予防の推進 

★いきいき百歳体操 実施グループ数 
 2017年度には93グループが… 
  2018年９月末には既に111グループに！ 
  （2020年度目標は180グループ） 

★ひろばde体操 実施箇所数 
 2017年度には６か所が… 
  2018年９月末には既に８か所に！ 
  （2020年度目標は10か所） 

吹田かみかみ健口体操や 

吹田きらきら脳トレ体操も！ 

これから更に… 



順調に進んでいる Ａ 吹田の強み！チカラ！ 
（プロセス評価を含む） 

基本目標５ 認知症支援の推進 

★認知症サポーター養成 
 2017年度には約21,600人が… 
  2018年９月末には既に約22,700人に！ 
  半年間で1,100人増えました！ 
  （2020年度目標は30,400人） 

★認知症カフェ 
 周知・後方支援を行ってきた結果… 
  2018年９月末には22か所で府内１位に！ 

http://2.bp.blogspot.com/-dQG2nQurI1o/UgsxfwGZAbI/AAAAAAAAXYk/J4_SzlGVH5A/s800/orangeband_people.png


順調に進んでいる Ａ 吹田の強み！チカラ！ 
（プロセス評価を含む） 

基本目標６ 在宅医療と介護の連携の推進 

★ポータルサイト「すいた年輪サポートなび」 
 医療情報等を追加するなど周知、充実をはかり… 
  2018年９月のアクセス数 1,272回！ 

すいた年輪サポートなび 検索 

医療機関の情報や介護保険事業者等の 
基本情報や空き情報などを検索できる 

「すいた年輪サポートなび」 
もうご覧になられましたか？ 



順調に進んでいる Ａ 吹田の強み！チカラ！ 
（プロセス評価を含む） 

基本目標８ 介護サービスの充実 

       ・介護保険制度の持続可能な運営 

★介護人材確保策を推進 

 ・市の広報番組にて介護職の魅力を紹介（2018.7） 

 ・ひとり親家庭の方を対象に、パネル展示＆おしごと情報 

  コーナーやお仕事探しミニ相談会等を実施（2018.8） 

 ・JOBナビすいたにおける求人受付とマッチング 

 ・求職者と介護サービス事業者とのマッチングを行う面接会 

  やセミナーを実施（3回開催） 

 ・資格取得に取り組む介護サービス事業者に研修費を補助   

  （2018.10～） 

 ・JOBナビすいたで「介護職員初任者研修」実施（2018.12） 

マッチング 

資格取得 

魅力発信 



弱点強化！ 
改善が必要又は 
今後取り組む必要がある Ｃ 

☆特殊詐欺被害防止は重点取組にしていますが… 
  2018年９月末には既に59件の被害が！ 
  被害０をめざし、啓発と注意喚起に取り組みます 

☆要介護状態になっても、住み慣れた地域で暮らし続け 
 られるようにするための地域密着型サービスの整備は… 
  来年度、新たに看護小規模多機能型居宅介護１か所 
  を整備予定ですが、その他の整備は進んでいません 

★一方で、介護人材確保策の取組（評価Ａ）は、 
 面接会やマッチング、介護職の魅力紹介 
 資格取得補助などさまざまな取組を展開！ 

ＡＴＭ 

後押し！ 



第７期年輪プランの１年を振り返って… 

キーワードは３つ 

１ 知ってもらうこと 

２ 参加してもらうこと 

３ つなげること 



★特殊詐欺被害（評価Ｃ） 
 今も件数が増えていること 

 どうすれば被害が防げるか知ってください！ 

１ 知ってもらうこと 

★自分の家の耐震対策（評価Ｂ） 

 補助制度があることを知ってください！ 

★在宅福祉サービスの利用・活用（評価Ｂ） 

 いろいろなサービスを知ってください！ 

行政はお伝えすることに力を入れます！！ 



１ 知ってもらうこと 

お伝えする方法、例えば… 

ケーブルテレビ 

市報すいた 

毎月、高齢者向けコーナー 
「はつらつ」を掲載！ 

図書館 

インターネット 

掲示版 

口（くち）コミ 



２ 参加してもらうこと 

2025年には認定率が24％…でも 
 約９万人のうち約7万人が元気な高齢者！ 
 20～64歳の支え手も約21万人！ 

  →約28万人に何かに参加してもらえたら… 

3,291 3,393 3,046 2,986 3,098 3,212 3,854

2,255 2,293 2,200 2,173 2,246 2,322
2,780

2,734 2,977 3,275 3,565 3,878 4,204
5,3712,817 2,814 2,908 2,977 3,046 3,110

3,666
1,837 1,881 1,946 2,003 2,062 2,122

2,676

1,525 1,631 1,685 1,733 1,777 1,815

2,190

1,307 1,258 1,327 1,393
1,460 1,526

1,910

18.5% 18.6% 18.5% 18.9% 19.5% 20.1%

24.0%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

0

5,000

10,000

15,000

20,000

25,000

30,000

平成27年

（2015年）

平成28年

（2016年）

平成29年

（2017年）

平成30年

（2018年）

平成31年

（2019年）

平成32年

（2020年）

平成37年

（2025年）

15,766 16,247

（人） 実績 推計

16,387 16,830 17,567 18,311

22,447

要支援１ 要支援２ 要介護１ 要介護２ 要介護３

要介護４ 要介護５ 認定率（％）



★生きがいを持って元気に！（評価Ｂ） 
 高齢者生きがい活動センターもぜひご利用を！ 
 地区公民館などでの生涯学習にも参加して！ 

★日々の業務の中でできる何かを！（評価Ｂ） 
 地域の見守りに協力してくれる事業者を募集！ 

行政は参加できる情報を 
 お伝えすること 
  に力を入れます！！ 

２ 参加してもらうこと 

こんなリストも公開・配布中！ 



連携と 

ネットワーク 
が大切！ 

３ つなげること 

悩んでいる人を 
地域包括支援センターに

つなぐ 困っている人と 

助けてくれる人をつなぐ 

家でひとりで過ごす人を 

地域のサロンにつなぐ 



★介護を理由に離職する前にご相談を（評価Ｃ） 
 地域包括支援センターでは介護離職防止の 
 ための支援を行っています 

★認知症サポーターの活動を支援（評価Ｂ） 
 活動したいサポーターと必要とする施設を    
 つなげます 

３ つなげること 

知る 

参加する つながる 

３つのキーワードは相互に必要なものです 

知ることで 
参加できる 

参加することで 
つながる 

知ることで 
つながる 



第７期年輪プランのこれから 

いよいよ今年は中間年… 

2020年度目標に向け 
 ★市ができること 
 ★住民の皆さんが取り組めること 
 ★事業者の皆さんが取り組めること 
 

それぞれのお立場での「桶作り」に 

引き続きのお力添えをお願いいたします！ 

強みを活かし 
弱点に対策を打つ！ 



第７期年輪プラン ロードマップ進捗一覧 

基本目標１ 生きがいづくりと健やかな暮らしの充実 

  2017年度 
2018年度 
（中間） 

2020年度 
目標 

評価 
2018中間 

① 高齢者生きがい活動センター利用者数 51,183人 
25,464人 
（2018.9末） 

54,083人 B 

② 【高齢者等実態調査】生きがいがある高齢者 
   （プロセスを評価） 

51.1% 
（2016） 

－ 55.0% B 

③ 地区公民館主催講座延べ受講者数 57,431人 
25,889人 
（2018.9末） 

57,124人 B 

④ 【高齢者等実態調査】 
  いきいきした地域づくり活動に参加者として 
  「参加意向がある」高齢者（プロセスを評価） 

57.3% 
（2016） 

－ 60.0% A 

⑤ シルバー人材センター会員数 1,894人 
2,123人 
（2018.9末） 

1,971人 A 

⑥ 【市民意識調査】成人（20～84歳）の週１回以上 
  の運動・スポーツ実施率（プロセスを評価） 

36.7% 
（2016） 

－ 50.0% A 

⑦ 健康寿命 
男性：80.19歳 
女性：83.89歳 
（2015） 

男性：81歳 
女性：85歳 A 



第７期年輪プラン ロードマップ進捗一覧 

基本目標２ 相談支援体制の充実 

  2017年度 
2018年度 
（中間） 

2020年度 
目標 

評価 
2018中間 

① 地域包括支援センターの評価 開始 

2016年度は全地
域包括支援セン
ターが評価基準
をすべて満たした。
2017年度評価を
７月から実施。 

全地域包括支援
センターが評価基
準をすべて満たし
ている 

A 

② 【高齢者等実態調査】 
  地域包括支援センターの認知度（プロセスを評価） 

41.7% 
（2016） 

－ 44.0% A 

③ 地域ケア会議開催回数 35回 
20回 

（2018.9末） 
33回 A 

④ 高齢者支援事業者との連携による見守り事業 
   協力事業者数（累積） 

527事業者 
536事業者 
（2018.9末） 

746事業者 B 

⑤ 介護相談件数 1,513件 
799件 

（2018.9末） 
2,010件 A 

⑥ 【高齢者等実態調査】  
  介護を理由に退職した介護者（プロセスを評価） 

10.9% 
（2016） 

－ 0% C 

⑦ 【高齢者等実態調査】 成年後見制度認知度 
  （プロセスを評価） 

27.2% 
（2016） 

－ 32% A 

⑧ 【高齢者等実態調査】 高齢者虐待の認識について  
  の調査に誤回答等をしている介護者（プロセスを評価） 

51.1% 
（2016） 

－ 10% B 



第７期年輪プラン ロードマップ進捗一覧 

基本目標３ 介護予防の推進 

  2017年度 
2018年度 
（中間） 

2020年度 
目標 

評価 
2018中間 

① 【高齢者等実態調査】健康の保持・増進や 
  介護予防のために、心がけていることが 
  「特にない」高齢者（プロセスを評価） 

6.6% 
（2016） 

－ 4.0% A 

② 75歳以上高齢者の要支援・要介護認定率 32.1% 
32.8% 

（2018.7末） 
33.6% A 

③ ひろばｄｅ体操 実施箇所数 6か所 
8か所 

（2018.9末） 
10か所 A 

④ いきいき百歳体操 実施グループ数 93グループ 
111グループ 
（2018.9末） 

180グループ A 

⑤ いきいき百歳体操 参加者数（活動支援１回目） 1,370人 集計中 2,700人 A 

⑥ 介護予防推進員 登録者数 110人 
110人 

（2018.9末） 
180人 B 



第７期年輪プラン ロードマップ進捗一覧 

基本目標４ 自立した暮らしの実現に向けた支援の充実 

  2017年度 
2018年度 
（中間） 

2020年度 
目標 

評価 
2018中間 

① 【自立支援型ケアマネジメント研修アンケート】 
  自立支援型ケアマネジメントを十分に 
  理解している事業者（プロセスを評価） 

10.8% 未実施 40.0% A 

② ケアプランのケース検討数 42ケース 
44ケース 
（2018.9末） 

126ケース A 

③ 訪問型・訪問型短期集中サポートサービス 実施 
継続して 
実施 

事業内容の多
様化や拡充を
検討 

A 

④ 通所型サポートサービス 実施 

通所型入浴サ
ポートサービス
開始に向けて
準備 

事業内容の多
様化や拡充を
検討 

A 

⑤ 【高齢者等実態調査】 いきいきした地域づくり 
  活動に企画・運営として「参加意向がある」高齢者 
  （プロセスを評価） 

32.3% 
（2016） 

－ 35.0% A 

⑥ 救急医療情報キット延べ配布数 13,622人 13,845人 15,730人 B 



第７期年輪プラン ロードマップ進捗一覧 

基本目標５ 認知症支援の推進 

  2017年度 
2018年度 
（中間） 

2020年度 
目標 

評価 
2018中間 

① 認知症サポーター養成講座受講者数 
   （年度末累積） 

21,582人 
22,649人 
（2018.9末） 

30,400人 A 

② 認知症サポーターの自主的な活動への支援 
ﾌｫﾛｰｱｯﾌﾟ 
研修など 

ﾌｫﾛｰｱｯﾌﾟ 
研修など 

活動の場の 
提供 

集団支援 
B 

③ 認知症についての情報の周知 
ﾎﾟｰﾀﾙｻｲﾄ 
立ち上げ 

ｶﾞｲﾄﾞﾌﾞｯｸ、ﾎﾟｰ
ﾀﾙｻｲﾄ、ﾎｰﾑ
ﾍﾟｰｼﾞを活用し
た情報発信 

ﾎﾟｰﾀﾙｻｲﾄ 
ﾎｰﾑﾍﾟｰｼﾞ等 A 

④ 認知症ケアパス 
更新 

500部配布 
2,500部 

随時更新 
・配布 A 

⑤ 認知症初期集中支援チーム 
１チーム 
設置 

１チーム設置
評価・検証 

評価・検証 A 

⑥ 認知症カフェ 18か所 
22か所 

（2018.9末） 
周知・ 
後方支援 A 

⑦ 徘徊高齢者ＳＯＳネットワーク事業 
   協力事業者数（累積） 

490事業者 
491事業者 
（2018.9末） 

685事業者 B 

⑧ 認知症地域支援推進員 １人設置 
１人設置 
評価・検証 

評価・検証 A 



第７期年輪プラン ロードマップ進捗一覧 

基本目標６ 在宅医療と介護の連携の推進 

  2017年度 
2018年度 
（中間） 

2020年度 
目標 

評価 
2018中間 

① 在宅医療・介護連携推進協議会開催回数 2回 
2回 
（予定） 

2回 A 

② 地域医療推進懇談会開催回数 2回 
3回 
（予定） 

2回 A 
③ 多職種連携研修参加者の医療介護連携の 
   主観的満足度（プロセスを評価） 

57.0% 未実施 50.0% A 
④ 【高齢者等実態調査】 
  かかりつけ医のいる高齢者（プロセスを評価） 

78.9% 
（2016） 

－ 85.0% A 

⑤ 【高齢者等実態調査】 
  かかりつけ歯科医のいる高齢者（プロセスを評価） 

76.8% 
（2016） 

－ 80.0% A 

⑥ 【高齢者等実態調査】 
  かかりつけ薬局を決めている高齢者（プロセスを評価） 

63.4% 
（2016） 

－ 70.0% A 

⑦ 【高齢者等実態調査】 人生の最終段階における 
  医療について話し合ったことがある高齢者（プロセスを評価） 

44.7% 
（2016） 

－ 50.0% A 

⑧ ポータルサイト「すいた年輪サポートなび」 
開設 

（2017.11） 
医療情報等 
を追加 

周知、 
内容の充実 A 

⑨ 看護小規模多機能型居宅介護 整備箇所数 0か所 0か所 1か所 C 

⑩ 定期巡回・随時対応型訪問介護看護 整備箇所数 1か所 
2か所 

（協議中含む） 
3か所 B 

⑪ 退院支援加算の体制を取っている病院・診療所 8か所 10か所 9か所 A 



第７期年輪プラン ロードマップ進捗一覧 

基本目標７ 安心・安全な暮らしの充実 

  2017年度 
2018年度 
（中間） 

2020年度 
目標 

評価 
2018中間 

① 【高齢者等実態調査】 住まいの困りごとが 
  「段差が多い」認定者（プロセスを評価） 

25.2% － 20.0% A 

② 【高齢者等実態調査】 住まいの困りごとが 
  「耐震対策ができていない」高齢者（プロセスを評価） 

17.2% － 12.0% B 

③ 住まい探し相談会 開催回数 1回／年 1回／年 1回／年 A 

④ 特定経路等のバリアフリー化整備率 52.1% 
52.1% 

（2018.9末） 
100.0% B 

⑤ 連合自治会単位での自主防災組織結成率 67.6% 
70.5% 

（2018.9末） 
2025年に100% 
をめざす A 

⑥ 【高齢者等実態調査】 住宅用火災警報器設置率 
  （プロセスを評価） 

73.3% ― 
設置率100%に

向けた 
普及・啓発 

A 

⑦ 特殊詐欺被害件数 50件 
59件 

（2018.9末） 
0件 C 



第７期年輪プラン ロードマップ進捗一覧 

基本目標８ 介護サービスの充実・介護保険制度の持続可能な運営 

  2017年度 
2018年度 
（中間） 

2020年度 
目標 

評価 
2018中間 

① 介護人材確保策 
新規事業の検討 
イメージアップの
取組 

新規事業実施 
に向け準備中 

新規事業の 
実施・効果検証 A 

② 【高齢者等実態調査】受けている介護保険 
  サービスに満足している利用者の割合 
  （プロセスを評価） 

67.7% 
（2016） 

－ 70.0% A 

③ ポータルサイト「すいた年輪サポートなび」 
開設 

（2017.11） 
医療情報等 
を追加 

周知、 
内容の充実 A 

④ 「社会福祉法人等による利用者負担軽減事業」の
実施申出をしている市内の社会福祉法人の割合 

39.3% 
39.3% 

（2018.9末） 
60.0% A 

⑤ 小規模多機能型居宅介護 整備箇所数 8か所 
8か所 

（協議中含む） 
9か所 B 

⑥ 看護小規模多機能型居宅介護 整備箇所数 0か所 0か所 1か所 C 

⑦ 定期巡回・随時対応型訪問介護看護 整備箇所数 1か所 
2か所 

（協議中含む） 
3か所 B 

⑧ 認知症高齢者グループホーム 整備箇所数 17か所 17か所 19か所 C 

⑨ 小規模特別養護老人ホーム 整備箇所数 6か所 6か所 10か所 C 


